

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Korea — és a Szovjetunió békeharca

A koreai események, mind a hadszíntéri cselekmények, mind az ezzel kapcsolatos diplomáciai tárgyalások, méltán állnak a világközvélemény érdeklődésének középpontjában és sok tanulsággal szolgálnak mindazok számára, akik tisztán akarnak látni a mai nemzetközi politika döntő kérdéseiben.

A koreai nép harcát, éppen ezért, mert igazságos harc, az egész szabad világ saját ügyének érzi. A Szovjetunió vezette béke-tábor, amely a stockholmi béke-felhívásra történt aláírásügyiési mozgalmat tanúsága szerinti való-mennyi földrésze és minden országra kiterjedt, nyomban a koreai nép igazságos ügye mellé állt rokonszenvevel és segítőkész-ségével. A világot átfogó béke-mozgalomnak olyan hatalmas lendületet adott a koreai nép leigázását célzó imperialista agresszió, hogy ennek a támadásnak elkesztői — akik azonosok az új világháborúra spekuláló profitéhes tőkéssekkel és világuralmi ábrándokat szövö-politikusokkal, tábornokokkal — a ködösítés és a hazugság minden eszközt igyekeztek felhasználni a koreai események igazi hátterének meghamisítására a világ közvéleménye előtt.

Malik szovjet küldött a Biztonsági Tanács soros elnöke, a Tanács ülésén elmondott felszólalásában a tények meggyőző erővel bizonyította be, hogy Koreában egyesgyedül azok az államok támadók, amelyek az ország területén tartják csapatukat, beavatkoznak az északiak és déliek között folyó polgárháborúba és illy módon kiszé-lesítik a hadműveletek övezetét. A nemzetközi jog tételeit és törté-nelmi példákat alapján azt is be-bizonyította Malik, hogy Koreá-ban az északiak és déliek között folyó hadműveletek belső polgár-háború jellegűek és ezeket sem-miképpen sem lehet agresszió-nak minősíteni. De igenis agresz-szió: a beavatkozás az ilyen pol-gárháborúba, s ezt követte el az USA, fegyveres intervenciójával.

Hangsúlyozta Malik, hogy a szovjet kormány kezdettől a koreai kérdés békés rendezésére törekszik és több ilyenirányú ja-vaslatot tett a Biztonsági Tanácsban. Javasolta a koreai nép képviselőinek, mindkét fél kikül-döttemek meghallgatását, az ellenségeskedések megszüntetését és egyidejűleg az idegen csapa-tok visszavonását Koreából. Ezek a javaslatok nagy öröme és me-gelégedésére szolgáltak a béke-keresető világban, mert teljes egészükben megfelelnek a koreai nép és a világ valamennyi népe érdekeinek. Sztálin válasza Nehru indiai miniszterelnöknek éppenúgy, mint a Biztonsági Tanács elé terjesztett szovjet ja-vaslatok beszédes bizonyítái azaz a következők béképolití-

A koreai néphadsereg csapatai átözlönnének a Naktong folyón, az amerikaiak védelmi vonalán Meghiusult az amerikai ellentámadás

New York: A newyorki rádió jelentése szerint az amerikai és a Li Szin-Man csapatok a koreai hadszíntér legélőbb szakaszán folytatják „korlátozott offenzívájukat”. E csapatok tevékenységét azonban meglassították a koreai néphadsereg „beszű-várgásai”, továbbá a néphadsereg füzerségének heves tüze és a rosz telepviszonyok.

London: A londoni Times katonai szakértője kiemeli hogy az amerikaiak támadásának meg-lassulása újabb bizonyítéka az északkoreai csapatok harci erejé-nek és szívósságának. Mindjárt az első napon megakadt a támadás.

A londoni rádió jelentése sze-rint Taegu komoly veszély fenyegeti a Naktong folyón átkel-t északkoreai csapat részéről. Valószínűleg újabb amerikai visszavonulást kerül sor az arcvonal „megrövidítése” érdekében és az amerikaiak új védelmi vonaluk-at Puszan körül fogják megvonni.

A Times tudósítója jelent: Ké-északkoreai dandár kelt át a Nak-tong folyón ahol kétezer yard hosszú, két mérföld mély szakasz tartanak 9 ezer főnyi haderővel, valamint harcokocsikkal és elvágással fenyegetik a Puszan és Taegu között húzódnó nagyfonto-ságú utánpótlási vonalait.

A Daily Telegraph Koreába küldött tudósítója jelent:

— Az északkoreaiak úgy özön-lenek át a Naktongon ahogy csak akarnak és már elég erős csapatok vannak a jülső parton ahhoz, hogy harcokocsik átkelését is fedezhesék. Az amerikaiak helyzete végtelenül súlyos.

Meghiusult azok a túlvérmes remények, amelyek az amerikai legfelsőbb hadvezetőség az ellen-

támadáshoz fűzött — folytatja a Daily Telegraph tudósítója. Az amerikaiakat mindjárt támadásuk kezdetén feltűnően pontos, meg-semmisítő füzérségi füz érte. Az amerikaiak nagy légi főlénye kép-telen megfékezni az északko-reaiak rendíthetetlen előrenyomulását.

A Daily Mail tudósítója jelent: A caktongi átkelésben kapasztró-fális fejlemények lehetősége rejlik. Taegu elcsúszta a dél-

koreai hadsereg megmaradt ré-szének visszavonulási útját. De arra sincsen semmi remény hogy ezek a hadosztályok továbbra is ki tudjanak tartani.

A Yorkshire Post tudósítója je-lent: A helyzet sokkal súlyosabb most, mint a hadjárat folyamán volt, mert úgy látszik végleg szét-oszott az a remény hogy csapat-mozdulatok céljaira elég nagy hídfőj lehet Koreában megtartani.

Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 9-én este közölte:

A néphadsereg egységei, leküzdve az ellenség makacs ellenállását, valamennyi arcvonalon folytatták a harcot. A népi hadsereg katonasága a déli partvidék térségében visszaverte az amerikai gyalogsági egységek harcokocsik támogatásával irányított néhány ellenséges ellentámadást.

A népi hadsereg a térségben előnyomuló egységei összpontosított füzzei visszaverték a Li Szin-Man-i bábkatóság partizán-szállásai kísérletét. E hadműveletek során a népi hadsereg egységei egy ellenséges hadjáratot esélyesztettek. Egy másik hadjárat emelkedett. Augusztus 8-án 11 négy motoros amerikai bombázógép ismét barbár támadást intézett Föng-jiang ellen. A támadás következtében sok lakóház romboldt. — A légijárműsóknek a polgári lakosság körében áldozatai vannak.

Föng-jiang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága szombati reggeli hadijelentésében közölte, hogy a néphadsereg csapatai az egész frontvonalon leküzdve az amerikai és Li Szin-Man bábcsapa-tok gyalogsági füzérségi tank- és motorizált egységeit ellen-támadásait folytatják előnyomul-sukát.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A front más részén a néphadsereg légerőit és légvédelmi egységeit 14 amerikai bombázó és vadászgép jött le, amelyek akadályozták a néphadsereg tá-madásait. A néphadsereg csapatai,

megmaradt ré-szének visszavonulási útját. De arra sincsen semmi remény hogy ezek a hadosztályok továbbra is ki tudjanak tartani.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A koreai néphadsereg főparancsnokának hadijelentései

Föng-jiang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága szombati reggeli hadijelentésében közölte, hogy a néphadsereg csapatai az egész frontvonalon leküzdve az amerikai és Li Szin-Man bábcsapa-tok gyalogsági füzérségi tank- és motorizált egységeit ellen-támadásait folytatják előnyomul-sukát.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

A néphadsereg egységei felsza-badták Gunjin (O-nj), folyó-tíva támadásukat dél felé Gunjin-től délre szétverték a kijáróan ellenálló ellenséget. Ebben a harc-ban a néphadsereg egységei az ellenség sok katonáját és füzjét ejtették fogságba, 35 gépkocsit és egyéb hadiszakmákat ejtettek. — Megsemmisítették az ellenség egy vasúti szerelvényét, amely élel-miszterekkel, benzinnel, lőszerrel és egyéb hadianyaggal volt meg-terakva.

Egy amerikai hadnagy beismerése...

Föng-jiang: W. Tomaszowski amerikai hadnagy, aki a 24. hadosztály szétverésekor fogságba esett, az egyik északkoreai tábor-ból rádióan üzenetet intézett az amerikai tisztjehez és katonákhoz. Üzenetében elmondta hogy ezáltal rendelték őket Koreába an-nakidején, hogy segítsék fognak a délkoreai népek a béké és ren-dej biztosítását. Azóta világosan felismerték a délkoreai lakosság óhaját, hogy egyesülni akar az északkoreai néppel és gyűlöli az imperialista beavatkozókat. Üze-netében beszámol arról, hogy Észak-Koreában a foglyokkal na-

gyon jól bánják majd a hadifog-lyok nevében arra kérte ameri-kaí honfitársait, hogy használják fel befolyásukat arra hogy az amerikai kormány hívja vissza csapatait, Koreából és vegsen vé-gét a szükségtelen áldozatoknak. Elmondta még, hogy az ameri-kaí repülők vaktában bombáznak. Sok esetben látott bombakratera-ke, lakóegyházak és iskolák kö-rül, Caunan város egyik iskolájá-ban az amerikai repülők bombát dobáltak az amerikai foglyok egy csoportjára is, akik közül két em-ber megölték 28-át pedig meg-sebesítették.

A kínai néphadsereg felszabadított több szigetet

Hankau: A kínai felszabadító hadsereg főhadiszállása jelent, hogy a Gyöngy-folyó torkolatá-ban fekvő valamennyi szigetet felszabadította. A hadsereg egyik egysége parti őrhajóktól támog-atva, augusztus 3-án a Tamkon és Kaifung szigetesportokat fel-szabadította.

Egy amerikai hadnagy beismerése...

Föng-jiang: W. Tomaszowski amerikai hadnagy, aki a 24. hadosztály szétverésekor fogságba esett, az egyik északkoreai tábor-ból rádióan üzenetet intézett az amerikai tisztjehez és katonákhoz. Üzenetében elmondta hogy ezáltal rendelték őket Koreába an-nakidején, hogy segítsék fognak a délkoreai népek a béké és ren-dej biztosítását. Azóta világosan felismerték a délkoreai lakosság óhaját, hogy egyesülni akar az északkoreai néppel és gyűlöli az imperialista beavatkozókat. Üze-netében beszámol arról, hogy Észak-Koreában a foglyokkal na-

A kínai néphadsereg felszabadított több szigetet

Hankau: A kínai felszabadító hadsereg főhadiszállása jelent, hogy a Gyöngy-folyó torkolatá-ban fekvő valamennyi szigetet felszabadította. A hadsereg egyik egysége parti őrhajóktól támog-atva, augusztus 3-án a Tamkon és Kaifung szigetesportokat fel-szabadította.

Felszabadult Jongdok és Kigie

A Reuter jelent a 8. ame-rikai hadsereg koreai főhadis-zállásáról: Az északkoreai csapatok esütörtök hajnal-ban elfoglalták Kigie várost a keleti tengerparton fekvő Pohang stratégiailag fontos kikötővárostól 10 km-re nyu-gatra.

Ugyanez a jelentés arról is számot ad, hogy a népi had-sereg csapatai Kigievel egy-idejében Jongdokot is elfog-lalták, Pohngtól északra. A Reuter egyik washing-

Felszabadult Jongdok és Kigie

A Reuter jelent a 8. ame-rikai hadsereg koreai főhadis-zállásáról: Az északkoreai csapatok esütörtök hajnal-ban elfoglalták Kigie várost a keleti tengerparton fekvő Pohang stratégiailag fontos kikötővárostól 10 km-re nyu-gatra.

Ugyanez a jelentés arról is számot ad, hogy a népi had-sereg csapatai Kigievel egy-idejében Jongdokot is elfog-lalták, Pohngtól északra. A Reuter egyik washing-

Felszabadult Jongdok és Kigie

A Reuter jelent a 8. ame-rikai hadsereg koreai főhadis-zállásáról: Az északkoreai csapatok esütörtök hajnal-ban elfoglalták Kigie várost a keleti tengerparton fekvő Pohang stratégiailag fontos kikötővárostól 10 km-re nyu-gatra.

Ugyanez a jelentés arról is számot ad, hogy a népi had-sereg csapatai Kigievel egy-idejében Jongdokot is elfog-lalták, Pohngtól északra. A Reuter egyik washing-

Felszabadult Jongdok és Kigie

A Reuter jelent a 8. ame-rikai hadsereg koreai főhadis-zállásáról: Az északkoreai csapatok esütörtök hajnal-ban elfoglalták Kigie várost a keleti tengerparton fekvő Pohang stratégiailag fontos kikötővárostól 10 km-re nyu-gatra.

Ugyanez a jelentés arról is számot ad, hogy a népi had-sereg csapatai Kigievel egy-idejében Jongdokot is elfog-lalták, Pohngtól északra. A Reuter egyik washing-

A Biztonsági Tanács augusztus 8-i ülése

A Biztonsági Tanács augusztus 8-i ülésén Jedd, Anglia képviselője támogatta az amerikai és a Kuomintang küldött javaslatát, hogy Li-Szin-Man képviselőjét haladéktalanul hívják meg az ülésre.

Malik, a Tanács elnöke, helyreigazította Jedd állításait és emlékeztette a Tanácsot a Szovjetunió világos kérdésére: Erősen van-e még a dél-koreai küldött 25-i meghívása, melyet törvényellenes formák között határoztak el.

Austin amerikai küldött igyekezett mentesíteni Amerika koreai agresszióját és felszólította a Biztonsági Tanácsot, hogy a törvényellenesen összehívott július 31-i ülésen beterjesztett amerikai javaslatot kezdje tárgyalni. Austin ezután megvédte a Li-Szin-Man bábukéért, „az észak-koreai támadókat” támogatja.

Javasolta a tanács munkájának elhalasztását augusztus 10-ig.

Malik, mint a Szovjetunió képviselője visszautasította a vádat és megállapította, hogy a koreai kérdés békés rendezését Austin és a Kuomintang-képviselő nehezíti meg. Taktikázásuk oka, hogy nem békét, hanem háborút akar. Maga az a tény, hogy el akarják odázni a tanács munkáját, bizonyítja, hogy nem a háború megszüntetése a céljuk. A Szovjetunió a koreai kérdés igazságos megoldására törekszik, miközben az amerikai küldöttség meg akarja zavarni a Biztonsági Tanácsot és a világ közvéleményét. „Ki a támadó, Ki képvisel háborút Koreában?” kérdezte Malik. Válaszolt is a kérdésre: „Az amerikai küldött kétértelmű kijelentései nem rejthetik el a tény, hogy a támadó az amerikai kormány”.

Malik ezután bejelentette, hogy a szovjet küldöttség már megkapta utasításait: harcolni a béke ügyéért és igazságos formában megoldani a koreai kérdést. Ez a feladat pedig megköveteli, hogy mindkét fél kifejezhesse ügyét a Biztonsági Tanács előtt. A kérdés igazságos megvitatása megköveteli a kínai népi kormány képviselőjének részvételét is. A szovjet küldöttségnek

tehát nincs szüksége az ülés elnapolására. Ezt csak az amerikai küldött akarja kidereszteni, mert időre van szüksége, hogy álláspontját ráerősokolja a sajtósáirra. Az amerikai javaslatot szemben a Szovjetunió küldöttsége javasolja, hogy a következő ülést már augusztus 9-re hívják össze, hogy a halaszthatatlan döntést követelő tárgypontot, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság tiltakozását megvitassák.

Malik ezután a Szovjetunió álláspontját leszögezve határozati javaslatot terjesztett elő, amely-

szerint a Biztonsági Tanács javasolja az USA kormányának, hogy szüntesse be a terrorbombázásokat Koreában.

Austin javaslata fölött megejtett szavazásnál, hogy az ülést augusztus 10-re napolják el, a Szovjetunió a javaslat ellen, a tanács többi tagjai pedig a javaslat mellett szavaztak. Jugoszlávia tartózkodott a szavazástól. Hymódon a tanács szavazógépezte a sürgős elintézését váró koreai-ügy további vitáját — amerikai befolyásra — augusztus 10-ig elhalasztotta.

Truman üzenetében újabb demokráciaellenes intézkedéseket követel a kongresszustól

Washington: Truman a kongresszushoz intézett új üzenetében további intézkedéseket kíván az amerikai nép demokratikus jogainak korlátozására. Az általa kívánt intézkedések lehetővé tennék a hatóságoknak, hogy a haladó politikai szervezeteket és mindenekelőtt a kommunistákat minden nemzetközi kapcsolattól kifolyólag kímékedésért üldözhes-

sék. Egy másik javaslat lehetővé tenné az igazságügyminiszternek, hogy figyelmeztesse a kiutasítandó külföldieket és egyben rendőri intézkedéseket tartalmaz az ilyen személyekkel szemben.

Truman üzenetében további része durva támadásokat tartalmaz a kommunista mozgalom ellen.

Fokozódó versenyrendület Debrecenben a Koreai Hét negyedik napján

A Ruhagyárban a koreai hét negyedik napján a délelőtti műszak 114 százalékos átlag eredményt ért el. Jannitzki Józsefnek 156,4 százalékos, Halász Eta 132,5 százalékos és Nagy Mária 123,3 százalékos teljesítést. Az egyenruha osztály dolgozói közül Csige Anna 173, Makai Viktor 171,9, a Kaposi I. brigád 154 százalékos eredményt ért el.

A Cementipari NV dolgozói harcra szálltak az új norma teljesítéséért. Az egyéni versenyben Fekete Margit önmunkásno áll az élen 269 százalékkal. A második legjobb teljesítményt Molnár Ida nyújtotta 179 százalékkal. A brigádok közül a DISZ brigád az első 163 százalékkal, második a Komszomol brigád 155 százalékkal.

A Kefegyárban egyre jobban

fokozódik a versenyrendület. Az üzem dolgozói 107 százalékos átlag teljesítményt értek el. Kiss Lajosné 136 százalékos teljesítést, 36 forint 55 fillért keresett ezen a napon. Császár Lászlóné 140, Sári Márton 134, Jenei István 133 százalékosra teljesítette normáját.

A Dohánygyárban az egyes osztályok eredményei emelkedtek. Az előkészítés 105, a gyártás 103, a nikotinsomagolás 132 és az általános kezelés 158 százalékos eredményt mutat fel. Az egyéni versenyzők közül Juhász Kalmán, Balogh György, Lakatos Mihály holtversenyben állnak 186-186 százalékos teljesítményükkel. A versenyt a mai nap dönti el. Császár Jánosé 136 százalékosra ért el a tegnapi nap folyamán. Sarkadi Lajos és Nagy János a halabontásnál 175-175 százalékosra teljesítettek. A kocsányozók közül Tömöri Józsefnek 149, Hegyaljai Jánosé 143 százalékos teljesítést ért el.

A Tanácsok Cigánygyárban külső okok miatt némi visszaesés mutatkozik, amit azonban bizonyára a mai nap folyamán behoznak az üzem dolgozói. Kiemelkedő eredmények azonban itt is voltak: Simon Miklós 154 százalékosra, Török Ferenc 147, Fehér

Törvényrendelet a tervszerű gazdálkodásról

A hivatalos nap augusztus 2-i számában közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1950. évi 30. számú törvényerejű rendeletét a tervszerű devizagazdálkodással kapcsolatos szabályokról. A rendelet szerint belföldiek a devizahatóság engedélye nélkül nem vehetnek át olyan forintösszeget, amelyről tudják, vagy gyaníthatják, hogy külföldi rendelkezése folytán került hozzájuk; ha megis birtokukba jutott ilyen belföldi fizetőeszköz, kötelesek azt három munkanapon belül a devizahatóságnak bejelenteni. Engedély nélkül külföldről behozott vagy beküldött forintbankjegyeket (érméket) nem szabad elfogadni.

Augusztus 9-ig 289.860 vagon gabonát csépeltek el

Az augusztus 9-i hivatalos kimutatás szerint az országban eddig összesen 288.860 vagon gabonát csépeltek el.

Legnagyobb az elcsépelte gabona mennyisége Békés megyében: 26.485 vagon. 53 vagonnal több, mint az előző nap. Egy nap alatt jelentősen, 305 vagonnal emelkedett Szolnok megyében is az elcsépelte gabona mennyisége s elérte a 21.895 vagon. Szorosan nyomukban halad Bács-Kiskun megye 23.109 vagonos eredménnyel. Egy nap alatt itt is 305 vagonot csépeltek el. Szabolcs megyében az egy nap alatt elcsépelte 558 vagonnal elérték a 19.788 vagon. Fej-fej mellett halad Borsod-Abaúj-Zemplén és Hajdú-Bihar megye 18.584, illetve 19.792 vagonnal. Somogy megye 17.790 vagonos eredménnyel erősen felnyomult. Pest megye mögé, ahol az eredmény 17.932 vagon. De tízezer vagonon felül van a cséplési eredménye Bács-Kiskun, Győr-Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, Csongrád, Szabolcs-Szatmár és Heves megyében is.

A mezőgazdasági ipar új fejlődése

A mezőgazdasági ipar öt-éves műszaki fejlesztési tervének célja új, haladottabb technika bevezetése, a kapacitás növelése, a termelékenység fokozása, a termelés gazdaságosságának a megjavítása műszaki úton, a gyártmányok minőségének javítása. Ezért az eddig kézzel végzett műveletek nagy részét gépesítik. A műszaki fejlesztési terv egyik legfontosabb pontja a termelésnek műszakilag legfejlettebb módon való megszervezése. Automatizálással, futószalagberendezésekkel növelik a termelékenységet. Így a malomiparban 1954-ig a malmok 36 százaléka végez majd automatikus őrlést.

A műszaki fejlesztési terv foglalja magában az ipari melléktermékek, hulladékok minél gazdaságosabb felhasználásával is. Így a szeszipari feladata: új, olcsó nyersanyagok felkutatása és a mezőgazdasági hulladékok szeszipari felhasználása. A cukoriparban a cukorgyárak már meglévő berendezéseivel új eljárásai nádból és egyéb mezőgazdasági anyagokból cellulózt készítenek. A téstaiiparban újszerű, ügynevezett szünkö berendezéseket alkalmaznak, melynek segítségével a mostani 30 százalékos selejtet 10 százalékra csökkentik.

Fokozottan ellenőrzik a kulákok által beadoit búzát

A gabonabegyűjtés során gyakran fordult elő, hogy a kulákok zsiszikes gabonát akartak beadni. Arra számítanak, hogy kijátszva a begyűjtők éberségét zsiszikkal megfertőzik az egész raktár gabonáját. A begyűjtőknek fokozott éberséget kell tanúsítani a kulákokkal szemben és meg kell akadályozni, hogy zsiszik kerüljön a raktárba. A legegyszerűbb módszer, ha a begyűjtött gabonából mintát vesznek és világos helyen, lehetőleg napfényen megvizsgálják a szemeket. Célravezető az is, ha a gabonát egyideig napfényes helyen tartják mert a melegben leggyöbbször előmáshik a zsiszik. E főddul, hogy már kevés bogár van a gabonában, de az ivadékaik rejtőzök a magban. Ez, úgy

állapíthatjuk meg, hogy vízzel feltéveve pohárba gabonát dobnunk a belől megrágot szemek a víz színére emelkednek. Ezekben a szemekben felvágás után meg lehet látni a bogarat. — A kulákok gyakran ahhoz az alaptomos fogához folyamodnak, hogy besötétedéskor szállítják be zsiszikes gabonájukat. A begyűjtők ilyenkor ne vegyenek új gabonát, különösen ha annak a szága elárulja, hogy előzőleg homokban, vagy magtárban tárolták.

A zsiszik ugyanis csak a magtárban kerül a gabonába, a friss gabonában nem fejlődik. Az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkeznek jeentések a kulákok visszaéléseiről. A legtöbb visszaadás a zsiszikes gabona beadási kísérlete körül mutatkozik. A pécsi járásbírósg négyévi börtönrre ötezer forint vagyoni elégtételre és fele vagyonának elkobzására ítélté Túrós Jánosra oldi kulákasszonyt, aki zsiszikes búzát akart beadni a földműves-zövetkezet raktárába és még beadás előtt be is áztatta azt hogy jobban nyomjon. Kiskunhalason 1-betartóztatták Vionya Sándor kulákok, aki zsiszikes gabona beadásával 600 mázas gabonát fertőzött meg a raktárban. Bereczki Gergely békési százhódas kulák 60 kg zsiszikes árpát vitt a darálómalomban. Mivel az ottlévő gabonát veszélyeztetete, a bíróság egyévi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyoni elégtételre megfuzetésére ítélté. A szeghalmi járásbírósg 14 havi börtönrre és kétezer forint pénzbüntetésre ítélté Nagy Sándor kulákok, aki 453 kg búzát 45 kg rozssal és csagyobb mennyiségű árpát vásárolt engedély nélkül.

A Vietnami Népköztársaság megalakulásának 5. évfordulója

Moszkva: Podkopajev, a No-voje Vremjában a Vietnami Demokratikus Köztársaság hadihelyzetével foglalkozik. Megállapítja, hogy az imperialisták ma távolabb állanak céljuk elérésétől, mint bármikor a vietnami rablőháború megkezdése óta. A köztársaság haderőt állandó csapatokat mérnek az ellenségére. A súlyos veszteségek demoralizálják a francia katonákat. Nem ritka eset, hogy nem csupán egyes francia katonák, de egész osztagok is átállanak a köztársaság oldalára.

A tavaszi és nyári hadműveletek eredményeképpen a vietnami hadsereg középvietnam valamennyi városában körülvette az ott állomásozó francia csapatokat.

Truman parancsot adott a francia csapatok fokozott megsegítésére Indokínában. Ez a gyakorlatban amerikai intervenciót jelent a vietnami nép ellen. A vietnami események hangsu-

lyozottan megmutatják, milyen határozott ellenállásba ütközik Ázsiában az Egyesült Államok agressziós politikája.

A vietnami nép diadalába vett hittel köszönti köztársasága megalakulásának 5. évfordulóját, fejeződik be a cikk.

VIETNAMBAN A FRANCIA IMPERIALISTÁK TEMPLOMOKAT ROMBOLNAK, GYLKOLNAK

Sanghaj: A vietnami tájékoztatói ügynökség beszámolója a francia katonaság garázdálkodásáról Vietnám megzsalót területén. Az utóbbi időben a megszállók sok katolikus templomot szétromboltak. Július 11-én négy francia repülőgép bombatámadást intézett a Hanoi-tól északra lévő Bak-Niny tartomány több katolikus lakosságú községe ellen. — A békés lakosok közül sokat meggyilkoltak. Július 4-én a francia tüzérsg tüzelt a Bak-Niny tartományban egy zsejip helyrálítással dolgozó paraszti csoportjára. A francia katonaság felújítja megemlékező a vietnami parasztiok rizsültérvényeit.

Hajdú-Bihar vezet az országos terménybegyűjtési versenyben

Szerda estig 119 százalék az eredmény

Országosan első helyen állunk a terménybegyűjtésben. Hajdú-Bihar méltó marad az elmúlt esztendőben elért kiváló eredményeihez. Ez bizonyítja a községekből befutó híradások, melyek mindegyike olyan méltó egy-egy győzelmi jelentés. Valóban az is. A terménybegyűjtés olyan harc feladta, melynek diadala az imperializmus erőire mér újabb kemény csapást.

Hajdú-Biharban az utolsó időben naponta ugrott felfelé a terménybegyűjtési grafikon. Hétfőn 105,6 százalék volt az eredmény de keddre már 107 százalékon is túlhaladtunk és szerdán már 119 százalékos eredmény mutatja a terménybegyűjtés egyre növekvő lendületét a nagy begyűjtési hajrában. Tegnap, csütörtökön estig pedig az eredmények tovább javultak.

Azokban nem szabad az elért kiváló eredmény mellett megmaradnunk. Éppen úgy, ahogy az országban mindenütt tovább folyik a verseny augusztus 20-ig — most már a legjobban helyen a teljesítésért — rájuk is az utolsó napokban kell a legmagasabbra fokozni a verseny lendületét.

Különösen vonatkozik a fokozás a takarmánygabona begyűjtésére ahol lemaradás mutatkozik. Figyelembe kell venni, hogy öt éves tervünk egyik fontos célkitűzése az állattáplálék növelése és ehhez nagyobb állami készletek szükségesek. A takarmánygabona-begyűjtés terén mutatkozó elmaradás ronthatja a kenyérgabonából elért pompás begyűjtési eredményeket.

A megyében elért — országosan is legjobb eredmény — azonban nem egyforma munkán alapul. Helytől lenne, hogy a megye minden egyes községe saját magának tulajdonítsa a dícsőséget. A dícsőségből arányosan osztoznak a legjobban a jó és a gyengébb községek, a teljesítések arányában. Így természetesen több része van a ragyogó eredmények kiállításában Földesnek ahol a terménybegyűjtési versenyt elindították — mint mondjuk a sereghegyi közti szereplő Darvas községek.

A községek jó eredményei a dolgozó parasztságot kimagasló egyéni eredményeik tükrözik. Naponta sok-sok ezer dolgozó paraszti teljesítéstől a terménybegyűjtésben vállalati kötelezettségét, így Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága is. Hajdúvárosban öv. Máró Miklósné ifj. Gulyás Sándor, Szűcs Sándor nevei hirdetik a dícsőségtáblán, hogy a terménybegyűjtésben a legelsőik között vannak.

Hajdúszovátán Kapus Sándor és Békési Albert vajamját Szabó Antal és K. Nagy József teljesítették a terménybegyűjtési kötelezettségüket. Vámospécsen Tömörj Gábor C. vételi jegyre a kötelezettségen felül fiz mászát adott be, öv. Tömörj Istvánné 7 mázsa hetven kilóval tördotta meg előírányzatát. Nagyrábán Nagy Sándor, Hajdúdorogon Cs. Simon György és Pocsai György a legjobbak a terménybegyűjtésben.

De szűcs vége sem lenne ha fel akarának sorolni mindazoknak a dolgozó parasztságnak a neveit, akik a terménybegyűjtésben a legjobb munkát végezték községeikben és munkájukkal nagyban hozzájárultak a hajdú-bihari első helyezéshoz.

Ha elgondoljuk hogy a legkésőbb hargzott el a csongrád megyei Szegvár és Mindszent község versenylévása, melyet a földesiek megyei versenyfelhívása követett, akkor a legnagyobb

3 oldal
Debrecen 1950 augusztus 11.

csodálat és elismerés hangján írhatunk dolgozó parasztságnak csak erről, most elért terménybegyűjtési diadaláról.

Két hét alatt megállás nélkül dolgoztak a földművelészetek raktárainak a dolgozói. Két hete szünet nélkül ömlik a gabona a raktárakba. Kigyózó szekeresek nyikorognak az országutakon a raktárak felé ahonnan a vasútra szállítják a gabonát és a nagy központi raktárakba helyezik el.

A járásek és községek versenyben állnak az idővel. Az augusztus 20-i határidő olyan elavult lett a dolgozó parasztság előtt, mint a régi norma az üzemi munkásság szemében. Ahogy a gyárakban áttörtek az új normákat is, úgy törte át a dolgozó parasztság a kötelezettségek korábbi teljesítésével a régi határidő falát. Vegyük példának Földes, Bihartördai vagy Józsat. Tökéletesen mindegy, hogy melyik községet választjuk Hajdú-Biharban azok közül, melyek már 100 százalékon fejték teljesítették kötelezettségüket. A legelső határidő október eleje volt. Ez tekinthető az elavult régi normának ha üzemi hasonlattal akarunk élni. Mi történj ezzel szemben? A mindszenti felhívás, melynek nyomán Földes és az összes hajdú-bihari községek versenye egészen magasra fokozódott.

És a következő határidő aug. 20. lett. Az alkotmány ünnepe.

Viszont a mi községeink ezt a határidőt is túl jávónak találták. Püspökkladányban azonban augusztus 15-re jűzték ki a terménybegyűjtés százalékos teljesítésének határidejét.

De már augusztus első napjaiban kiderült hogy a lelkes verseny munka minden határidőt megelőzve diadalt aratott és már a hónap elején jobb mint félszáz olyan községünk volt, amelyek a terménybegyűjtés százalékos végrehajtását jelentette.

Akik pedig lemaradtak, szégyenkeztek. Ezeken a helyeken hibák csúsztak be a terménybegyűjtés előkészítésében. Leza volt a szervezés hoojt a községi természetlag jó eredményt mutatott.

Ezeknek a községeknek jól fel kell használniuk a még hátrévő időt. Alapos munkához kell látniok a hiányosságok elűztésére, mert 9 nap van már csak az Alkotmány ünnepeig. Ez az utolsó határidő de ha lehet, még hamarabb el kell készülniök a terménybegyűjtéssel hogy nyugodt lelkiismerettel álljanak be az ünnepek sorába.

Győzelmi ünnep lesz az egy éves évforduló. Mi a terménybegyűjtés sikeres végrehajtását és hatalmas arányú teljesítését, ünnepejük. Koreában a koreai nép a néphadsereg diadalmos előrenyomulását, és együtt szerzte a világon a békétábor kaprálópra hatalmasabbra duzzadó erejét...

Az MDP Központi Vezetőségének távirata E. Dennishez

Eugenie Dennis, az Egyesült remélok, hogy a világ többi béke. Allamok Kommunista Pártja főtitkárnak ma van 45. születésnapja, ebből az alkalomból a Magyar Dolgozók Pártja Vezetősége az alábbi táviratot küldte: „Kommunista üdvözlésünkkel küldjük önmek Dennis elvtárs, MDP Központi Vezetősége.”

A délszláv dolgozó parasztságot tiltakoznak Tito aljas rágalmai ellen

Szentborbás községben gyűlést tartottak a délszláv nemzetiségű dolgozó parasztságot, amelyen tiltakoztak a Titobanda Magyarországot gyűlöltő rágalmai ellen. Titoék aljas rágalmaikat szórnak a Magyar Népköztársaságra, azt hirdelve, hogy itt a délszlávokkal rosszul bánunk, elhűreolják és nyomorba taszítják őket.

A rágalmaikkal szemben a valóság az, hogy például Szentborbás község a Hároméves Terv során telefont kapott, új járdát építettek, rendezték az iskolát, az Ötéves Terv során pedig villanyt és kövesutat kapnak. A szentborbásiak érzik, hogy édes gyermekeik ök népi demokráciáknak. Eppen ezért a község lakói szűfolásig megtöltötték az iskola terméket, ahol a gyűlést rendezték. A dolgozó parasztságot

nagy érdeklődéssel figyelték Fülöp János párttitkár horvát nyelvű beszédét.

A szentborbási dolgozók „Zsivio Rákosi” — éljen Rákosi — kiáltásokkal, hosszú, ütemes tapsal fogadták el a határozati javaslatot, amelyben

tiltakozásukat fejezték ki Tito aljas rágalmai ellen és a leghatározottabban állástfoglalnak a béke, a népi demokrácia és a Párt mellett.

A lakócsai dolgozó parasztságot hétfőn tartották tiltakozó gyűlést a földművelészeteket nagytermében.

Matuta Pálné hangoztatta, hogy a horvát dolgozók ragaszkodnak a magyar népi demokráciához és harcognak a háborús gyujtogatott Tito és bandája ellen. Matuta Pál is felszólatat és kijelentette, hogy ő a gabonabegyűjtés teljesítésével is harcolt Tito ellen és ezért 200 százalékra teljesíti a beadást.

A lakócsai dolgozó parasztságot elhatározták, hogy augusztus 10-re teljesítik egész gabonabeadási tervüket, sőt azt jelentősen túl is szárnyalják.

Vállalásukról táviratban értesítették minden magyar dolgozó szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Tótújfalui délszláv nemzeti-szerű dolgozó parasztságot is hétfőn tartották tiltakozó gyűlést. Megbélyegezték a Tito-bandát és visszautasították rágalmaikat. A község lakói Zárac Pál és Rócsán Vendel dolgozó parasztságot példáját követik, akik 8. illetve 10 mázsa gabonafeleslegük beadásával mutatnak példát a község dolgozó parasztságnak a Tito elleni harcban. A tótújfalui gyűlés résztvevői lelkes hangú táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást.

ÉPÍTŐIPARI SZTAHÁNOVISTÁK KONFERENCIÁJA

Az Építő-Építőipari Dolgozók Szakszervezetének országos augusztus 12-én szombaton délután 1 órakor tartja az építőipari stahánovisták I. országos konferenciáját. A konferencián az építőipari leghatározottabban vesznek részt, mintegy 1100-an. A konferencia jelentőségét aláhúzza az a körülmény, hogy a koreai hét a békemunkák idején önkéntesek az építőipari stahánovisták, hogy megtámaszják az építőipari stahánov-mozgalom helyzetét a meghatározottakat a tennivalókat, amelyeket a közeljövőben meg kell oldani. A konferencia feladata, hogy előkészítse az építőipari stahánovisták az alapbetezés és normarendezés kérdéseinek megoldására hogy norma, rendezés végrehajtásával egyidőben az építőipari stahánov-mozgalom továbbfejlesztése biztosítva legyen a kiterjedjen az építőipar egész területére. A konferencián résztvesznek az építőipari leghatározottabban az építőipari stahánov-mozgalom tagjai, akik az építőipari stahánov-mozgalom továbbfejlesztését a jó munkaszervezés, az a helyes anyagelosztáson keresztül.

Az építőipari dolgozók nagy figyelemmel kísérik stahánovistáink I. országos konferenciáját.

Eddig több mint kétszázhetvenhárommillió békealáírás

Joliot-Curie, a világhírű atomfizikus, a Béke Hívei Világkongresszusa Allandó Bizottságának elnöke, kedden este közleményt adott ki a stockholmi békefelhívás aláírási mozgalomának eddig összeszámlált eredményeiről: — A három hónap óta folyó mozgalom eredményeként — mondotta —, amely egyes országokban még csak most kezdődik, a mai napig 273.391.566 aláírást számláltak össze. Az aláírásek megoszlása:

- Albánia 620.000, Algéria 266.000, Nyugat-Németország kétmillió, Német Demokratikus Köztársaság 17.046.000, Argentína egy-millió, Ausztrália 50.000, Ausztria 578.578, Belgium 153.000, Burma egymillió, Bolivia 20.000, Brazília 600.000, Bulgária 5.801.346, Kamerun 22.000, Kanada 300.000, Chile 50.000, Kína 44 millió, Kolumbia 50.000, Korea 5.680.000, Costa Rica 4000, Elefántcsontpart 50.000, Kuba 400.000, Dánia 100 ezer, Egyiptom 12.000, Írország 1200, Ecuador 20.000, Spanyolország 284.995, USA 1.350.000, Finnország 610.248, Franciaország 12 millió, Nagybritannia 790.277, Guyana 10.000, Haute-Volta 50.000, Hollandia 220.067, Magyarország 7.231.329, India 127.389, Iran 25.000, Izland 5000, Izrael 261.750, Olaszország 14 millió 631.523, Japán 1.354.000, Luxemburg 7000, Marokkó 19.581, Mongólia 687.782, Nigéria 12.500, Norvégia 50.000, Fülöp-szigetek 50.000, Lengyelország 18 millió, Románia 10.046.670, Saar-vidék 2600, Szenegália 25.000, Szudán 30.000, Svédország 250.000, Svájc 150.000, Szíria 60.500, Tsadokó környéke 16.500, Csehszlovákia 9.500.000, Trieszt 50.000, Tunézia 50.000, Szovjetunió 115.275.000, Uruguay 50.000, Venezuela 12.000.

— A 273.391.566-os számhoz hozzá kell még adni sok ország szervezési eredményeit, amelyek — mint például Ceylon, Ciprus, Indonézia, Irak, Új-Zéland, Törökország stb. — még nem jut-

tatták el számadataikat. Azt lehet mondani, hogy a mozgalom az egész világra kiterjedt és ma több mint 75 országban folyik.

— A számbításba vett legtöbb esetben csak a felnötteket hívták fel aláírásra, tehát úgy lehet tekinteni, hogy az összeszámlált aláírásek 500 millió embert foglalnak magukban, azaz a földgömb lakosságának csaknem negyedrészét.

Ezek között a csatlakozások között minden országhoz, minden véleményhez, valláshoz és társadalmi osztályhoz tartozó személyek szerepelnek.

Egész földrészeket ragadott magával a békemozgalom

Szovjetunió: A moszkvai gyárak és üzemek sok ezer dolgozója áll békemunkákba növeli a munka termelékenységét és fokozza a termékek gyártását.

A Krasznoj Zvezda így ír: „Egész földrészeket ragadott magával a béke híveinek mozgalma. A Szovjetunióban a stockholmi felhívást támogató aláírásek gyűjtése valóban az egész napra kiterjedt. A békemozgalom világszerte fokozódik. Az angol-amerikai imperialista főközpontok támadó szellemű politikája egyre inkább szervezett és hatalmas ellenállásba ütközik. A népek meg vannak győződve róla, hogy a béke erők képesek megakadályozni a háborús uszítók büntetését.”

Lengyelország: A legnagyobb szilenczi vasgyárban amely a Pokuj (Béke) nevet viseli, a dolgozók 94 százaléka munkeszenyben áll. Az üzem acélnövelő vállalkák hogy a béke nevében 1800 tonna acélt termékek tervben felül.

Olaszország: A Nápoly környéki ifjú békeharcosok, békeüzet gyujtottak a Vezuv orman. Olaszországban egy felhőborodást kellett hogy a francia kormány betiltotta a nemzetközi if-

— A felhívás aláíróival együtt üdvözöljük azokat, akiknek erőfeszítései az atomfegyvernek a támadás és a tömegszállítás fegyverének betiltását előzzák. Felhívjuk őket, hogy folytassák és terjesszék ki akciójukat a cél elérésére. Az atomfegyver betiltása a nemzetközi feszültség megenyhülésének lényeges állomása, amelynek segítségével a súlyosan fenyegetett világbéke meg lehet és meg is kell menteni — fejezi be közleményét Joliot-Curie.

Júság Nizzában megtartandó békegyűlést. A békegyűlés betiltása — írja az Unita — csak azáltal magyarázható hogy a marszállás, kormányok mindenképpen el akarják gáncsolni a népek testvériségének minden meggyőződését a béke védelméért folytatott küzdelemben.

Spanyolország: Egész Spanyolországban megszervezték az aláírásek gyűjtését az atom-bomba betiltását követő felhívásra. A külföldön élő spanyolok körében is fokozódik az aláírásgyűjtési mozgalom. Augusztus hó 1-ig 248.995 aláírást gyűjtöttek össze.

Anglia: A londoni diákok egyik küldöttértékezetén megalkult az angol diákok békebizottsága. Angliában eddig több mint 10 ezer diák írta alá a stockholmi felhívást.

Japán: A béke hívei japán bizottságának hírosimái tagozatát atom-bomba ledobásának 5. évfordulóján felhívást bocsátottak ki: — Ebben az órában, amikor a vad és álsok háborús uszítók már munkába álltak mi, Hiroshima lakói, a borzalmas katasztrófa első áldozatai teljes erővel kiáltnak fel: „Írjátok alá az atom-bomba betiltásáért harcoló stockholmi felhívást! Soha többé Hírosimát!”

Hajdú-Bihar megye terménybegyűjtési eredményei százalékokban

Debrecen	110	102	49	29
Hajdúböszörmény	105	94	27	28
Hajdúnánás	144	83	42	27
Hajdúszoboszló	118	98	41	34
Városok összesen:	115	96	40	28
Egyek	147	67	78	22
Görbcháza	153	88	42	24
Polgár	89	46	20	13
Tiszacsege	149	61	44	20
Tiszagyulaháza	278	92	83	33
Újszentmargita	23	193	26	9
Újtikos	147	106	61	38
Polgári járás összesen:	117	60	41	19
Balmazújváros	131	106	109	29
Fülöp	106	63	220	26
Hajdúdorog	165	74	67	28
Hajdúhadház	141	86	38	36
Hajdúsámson	120	86	141	25
Józsa	299	30	170	53
Mikepércs	121	77	61	33
Nyíracsa	50	65	16	12
Nyírábrány	99	72	72	22
Nyíradony	81	42	38	17
Nyírmartonfalva	51	51	23	16
Téglás	147	65	80	16
Vámospercs	108	65	50	30
Debreceni járás összesen:	120	80	79	27
Derecske	98	85	16	23
Esztar	130	102	15	21
Hajdúbogos	121	62	49	18
Hajdúszovát	231	92	322	34
Kismarja	100	99	24	22
Konyár	130	117	23	25
Pocsaj	182	81	6	23
Sáránd	224	114	146	33
Tépe	196	113	54	24
Derecskai járás összesen:	146	92	38	25
Bakonszeg	79	78	36	21
Berettyó-Lentmárton	43	42	24	20
Berettyóújfalú	53	45	18	18
Bihartorda	188	188	115	30
Csökmő	90	70	10	20
Dancsháza	160	150	19	25
Darvas	33	33	8	14
Furta	63	74	33	17
Gáborján	134	101	31	26
Hencida	137	112	24	28
Nagyrabé	51	51	36	14
Sáp	91	71	53	26
Szentpéterszeg	150	75	31	19
Újiráz	329	175	40	40
Váncsod	156	124	33	34
Vekerd	82	82	182	23
Zsáka	43	36	13	15
B-újfalui járás összesen:	72	72	23	21
Báránd	127	127	43	19
Biharnagybajom	135	76	19	19
Földes	356	107	178	35
Kaba	275	116	55	35
Nádudvar	163	108	77	33
Püspökkladány	175	79	69	23
Tetétlen	161	93	17	27
Sárrétudvari	118	118	12	24
Szeres	67	67	34	23
P-ladányi járás összesen:	176	95	48	27
Artánd	262	112	42	39
Becő	154	99	54	31
Berekböszörmény	89	65	17	24
Biharkeresztes	80	69	54	26
Bojt	59	58	47	20
Komádi	55	48	12	18
Körösszakál	128	102	47	20
Körösszegapáti	81	59	24	14
Magyarhomorog	80	63	18	21
Mezőpeterd	64	49	43	27
Mezősas	119	116	32	16
Nagykerék	131	94	28	27
Told	99	99	49	25
3-keresztesi járás összesen:	82	67	27	29
Almosd	49	49	14	19
Bagamér	70	46	17	22
Hosszúpályi	81	44	—	21
Kokád	167	58	11	25
Monostorpályi	98	55	7	18
Nagyléta	99	68	12	29
Újléta	193	93	66	37
Vértes	118	47	10	20
Nagylétei járás összesen:	101	56	14	23
Vármegye összesen:	116	60	36	28

A részletes versenykiírás rovatjainak sorrendje a következő:
AZ ELSŐ ROVATBAN a kenyérgabona ütemterv százalékos teljesítését adjuk.
A MÁSODIK ROVATBAN a kenyérgabona felezéges beadásának százalékos kimutatása olvasható.
HARMADIK ROVATUNK a

4 oldal

Debrecen, 1950 augusztus 11.

lakarmánygabona százalékos teljesítését mutatja.

A NEGYEDIK ROVATUNK az eddigi elcséplést gabonából beadott termény százalékos kimutatását adjuk.

A rovatok adataiból kiderül, hogy nagyon gyenge a százalékos teljesítés a lakarmánygabona területén. Itt haladéktalanul szükséges, hogy meggyorsítsuk az ütemet, hogy augusztus 20-án a lehető legmagasabb százalékokra emeljük fel a lakarmánybeadási százalékokat.

„Most látom csak, mit is jelent a Szovjetunió az emberiség számára“

NÁDHÁZI ANDRÁS LEVELE MOSZKVBÓL

Nádházi András országgyűlési képviselő, 12 holdas dolgozó paraszt, a Szovjetunióban járó magyar paraszt küldöttség tagja, Moszkvából levelet írt.

„Örömmel küldök néhány sort a szovjetunióbeli útunkról, valamint a Moszkvában eltöltött néhány nap élményeiről — írja a többi között levelében. — A határ elhagyása után, egészen a Kárpátokig búza, árpa- és rozstáblák, a keresztek és asztalok sokasága tárult elénk. Ezen a vidéken öt éve kezdtek meg a nagyüzemi gazdálkodást, de még váltakozva láttuk a nagyüzemi gazdálkodást jelentő hatalmas földterületek mellett egyéni gazdálkodók parcelláit.

Völöc után Lwov város üvegtetős pályaudvarára értünk. Vinyica városa után már Ukrajna területén sikk vidéken fut velünk a vonat. Itt már óriási gabonátáblákat arattak aratógépekkel és kombájnokkal. Kiev felé láttunk traktorokat, amelyek tíz ekét húzva végezték a tarlóhántást. Az aratásnál és a eséplésnél mindenütt nők és fiatalok is dolgoztak.

Kievől Brianszk városáig hatalmas erdőségen át rogtott 24 óráig velünk a gyorsvonat s innen már egészen Moszkváig mezőgazdasági művelés alatt álló terület tárult szemünk elé. A háború alatt lerombolt hidak és házak már mindenütt újjáépültek. Az építkezésnél mindenütt láttuk a gépek nagy-

fokú használatát, melyek azt bizonyítják, hogy a szovjet emberek a gépeket nem a háború céljaira állítják be, hanem azokat a békés építő munkában használják fel.

Moszkvában az egyik legszebb szállóban laktunk. Felütné, hogy az óriási forgalomban a járókelők milyen öntudatosan és fegyelmezetten közlekednek. Megnéztük a Metró-t, a híres földalatti villamost, amely 80—100 méter mélységben hálózta be a várost. Megnéztük a város megtekintése során a Vörös-teret, melyet hosszában a Kreml és a másik oldalon a központi városháza határol. Ezen a téren a Kreml mellett van a Lenin-mauzózeum. Emeletmagaságú márványépület, amelynek tetejében üvegezett koporsóban fekszik az emberiség felszabadítója, Lenin.

A Puskin-múzeumban megtekintettük a nagy Sztálin

részére küldött ajándékok kiállítását. Európa, Ázsia és csaknem az egész világ országainak dolgozói küldtek ajándékokat a világ dolgozó népe nagy vezérének. Utána a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának fogadásán vettünk részt, majd útnak indultunk tanulmányozni a világ legfejlettebb mezőgazdaságát.

A delegáció tagjai és én is most látom csak, mit is jelent a Szovjetunió az egész emberiség számára, mit jelent annak zseniális vezére, a nagy Sztálin, aki lehetővé tette számunkra ezt a tanulmányutat. Úgy érzem, hogy minden dolgozó paraszt kötelessége a mi hazánkban is a nagy Sztálin által kijelölt úton Rákosi Mátyás tanításait követni, hogy így építhessük a szocializmust és megtérmedhessük a világ béke-kességét.

Mit kell tudni a nyári talajművelésről?

Növénytermesztésük sikerének egyik alapja az idejében végzett jó talajmunka. Az első tarlóhántás. A tarlóhántás azonban csak az esetben lehet eredményes, ha a rögököt is elmozdítjuk. — Csakis a rögöket elmozdító tarlóhántás biztosítja a talaj vízkészletek megőrzését, a talajélet megindulását és a gyommagvak kikéését. Az legyen a szabály, hogy a tarlóhántó eszközök nyomában mindig a fogas és a henger járjon. De mindkettőjük közül is legalább a henger. Ha

ezt elmulasztjuk, akkor az ellenkező eredményt érjük el a szántásnál, mert a feltört és el nem mozdított talaj még jobban ki van téve a nap és a szél szárító hatásának.

A feltört és elmozdított talaj 2—3 hét múlva, avagy egy-egy eső után jó ha megfogyasztható, mert ezzel elmozdítjuk mind a felsőbb, mind az alsóbb talajrétegek beéredését. Ne sajnáljuk a fáradságot erre a munkára

SZABADNAP

„Gyűlölöm Newyorkot vasárnap” — írta Majakovszkij és azokra a butító szórakozásokra gondolt, melyek sok amerikai foglalkozik pihenő óráiban, amikor megszabadult a nem kevésbé butító dollár utáni hajszától.

Az „analóm birodalmának” nevezte Maxim Gorkij az amerikai „Vidámság városát” Coney Islandot, ahova szabad idejükben igyekszünk az arany ördöge által megfertőzött emberek.

A kapitalista világ vállalkozó szellemű üzletemberei a munkás szabadidejét is arra használja fel, hogy abból aljas módon megszédjék magukat. Ami pedig a munka nélküliek 10 millióit illeti, azoknak egész „pihenése”... munkakeresésből áll.

A szovjet ember, aki becsületesen dolgozott az év folyamán, megkapja megérdemelt pihenését. Az „Ogonyok” által alább közölt rövid kis karcolatok természetesen nem tartanak igényt arra, hogy teljesen bemutassák azt a sokféle szórakozási lehetőséget, amellyel telve van munkásunk egy szabad napja. De ebben a jutólágos kis gyűjteményben is könnyen fel lehet fedezni azokat a vonásokat, melyek a szocialista életmódot olyan sajtóssá teszik. Legfontosabb köztük az állam gondoskodása a dolgozók szabadidejéről. Nyitva állnak előttük városmegyei múzeumok, színházak, parkok, kultúrpaloták, sporttelepek, yacht-klubok, rendezvényekre állnak

gyűlölőhelyek, kertek, szőlőkertek.

Jómódú, a másnapban bíró, a kultúra újabb magaslatai felé törő — ilyen a szovjet ember a munkában és a pihenésben.

A vonat Gori felé megy

...A gyár homlokzatát hirdetőnyeltek fedik. Azokból szemlélgetően látja az ember, miképpen töltik el vasárnapi pihenésüket Tbiliszi legrégibb vállalatának munkásai, — a Sztálinról elnevezett mozdonyjavító gyár dolgozói.

Vasárnaponként különösen népszerű a gyári klub. Napközben hangverseny volt, melyet az a zenei kör rendezett, amelyben 115 munkásgyermek tanul. Este a nézőkkel zsűfőliség megtöltött teremben a K. Mardzsanisvili színház tartott előadást. A gyári színházi pénztár a jegyek százaát adta el a tbiliszi színházak vasárnapi előadására: a Z. Paliavili operaház és balettszínházba, a Rusztaveli drámai színházba és a többi örmény vagy orosz színházba.

Már kora reggel a munkások népes csoportjai indultak családjukkal együtt Sztálin elvtárs szülőfalujába, Gori. Már szinte nagyománnyá vált a gyárban, hogy a szabadnapot Goriban töltik. A kirándulók rendelkezésére áll a gyár munkásai által sajátkezűleg szeretettel elkészített vagonklub.

Tbiliszitől Goriig kb. 2 óra utazás. Az út vidégében, ünnepi hangulatban telt el. Kazánmunkások, vagonszerelők, lakatosok barátokoznak. Az úton végig éneklő vidította az utasokat. A anótázókat a fiatal fiúk, akik a

művészi önképző kör tagjai voltak, harmonikán kísérték.

Azután egyszerre elcsendesedtek. A munkások Dávid Amiranavili körül, a szerelóműhely lakatosai körül csoportosultak. Hazánk fővárosáról mesélt. — Ugyanis múlt év decemberében szovjet Gruzia dolgozóinak küldöttségével Amiranavili is Moszkvába utazott Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünneplésére.

A kirándulók közt van az egyik legöregebb munkás is, Jegor Hubuluri, aki 1893 óta megszakítás nélkül dolgozik a gyárban. Itt vannak a híres sztahanovisták: Salva Kapandze szerelőlakatos, Joszif Macsaidze és Jakov Babajev kazán-szerelők, Zaharij Nadiradze autógépező, fiaival Karloval. Első ízben utazik Gori. Georgij Bagasvili kazán-szerelő és Pavel Sziviridov a személykocsi műhelyből, mind a ketten ifjúmunkások...

A munkások J. V. Sztálin múzeumába átalakított szülőházát meglátogatva, lelkes bejegyzéseket írtak a vendégkönyvbe, mely szeretett atyjuk, vezérük és tanítójuk iránti mélytisztelettel vonzalomról tanuskodott.

Az ilyen szünnapokon Gori nagyon sok vendég érkezik Tbiliszi más vállalataiból is. Az emberek százaai ismerkednek meg a város látványival és figyelmesen hallgatják a kirándulásvezetők magyarázatait.

Dél felé mindenki összegyűlt a hegyen, az óségi erőd falainál, mely ott emelkedik Gori felett. A kiterített abroszokra előkerült minden, amiben bővelkedik a grúz föld, amely pedig most igen gazdag, hála népe örömteli munkájának... N. Novickij.

Augusztus hó 12 napján országos sertes 14 és 15. napján hétfőn és kedden pedig országos 16 és szarvasmarha vásár lesz Debrecenben

Életfogytiglani fogház helyett két évi és 5 hónapi börtön A debreceni munkásbörtön meg 1948-ban tárgyalta Váraljai Iván sajtóközeli magánutaladónos bűnügyét, aki közéleti visszaélések követését el a melomban fekte orléseket végzett zsírjai, szennel fektetett. A munkásbörtön megállapította bűnességét és életfogytiglani fogházbüntetésre ítélte. Váraljai meg is kezdte büntetése töltését Időközben Váraljai újratelvéli kerelmet terjesztett be, új bizonyítékokat tart fel, hogy a visszaélések nagyrészt nem ő követte el és a fekte orlése sokkal kisebb méretű volt. A debreceni munkásbörtön helyét adott az újratelvéli kerelmek, a helyszínen, sajtóközeli magán tárgyalta az ügyet, majd a bizonyíték eljártás előfeltétele után új ítélet hozott: megemlítette az első életfogytiglani fogházbüntetést és Váraljai Iván büntetést kétevi és 5 hónapi börtönbörtönre állapította meg a büntetést eddigi lóságával kitöltöttnek vette és Váraljai szabaddá helyezte.

A Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával készülnek az új divatos öszi női ruhák. A Divayközpont a Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalatait az öszi tervezési ruháknál fokozottan felhasználja. Az öszi ruhák tervezésénél a dolgozó nők igényeit és szükségleteit vették figyelembe. Ennek alapján az idén is sok szoknyát és blúzt terveznek.

1950 II. negyedében 23,5 százalékkal emelkedett a hűsítő termékek értéke. Az elmúlt negyedévben a hűsítő 114,3 százalékkal teljesítette termelési tervét. Új munkamódszerek bevezetésével a munkaverseny elmélyítésével, be- ruházásokkal a terményfelhasználást 23,1 százalékkal emelték.

Az édesipar 116,2 százalékkal teljesítette második negyedévi tervét. Ugyanakkor a dolgozók egyre emelkedő fogyasztására jellemző, hogy 1950 I. negyedében 15,3 millió forint értékű édességet készítettünk, többet mint 1949 első negyedében és 1950 második negyedében, kétmillió forint értékű édességgel többet gyártottunk, mint az első negyedévben.

A villám felgyújtott egy házat. Veszélyes tűz pusztított a múlt nap Almásd községben. Nagy vihar, zivatar vonult végig a község felett, sűrű villámcsapások közepette. Az egyik villámcsapás felgyújtotta Kontor Ferenc Almásdi, útlejeli lakos házáat. Felesége és leánya a konyhában húzódtak meg a vihar elől amikor a szoba ablakán becsapott a villám. A tetőzet, a padlás lángra lobbant. Féltős volt hogy a tűz továbbterjed és átcsap a szomszédos házikra is. A tető száma-zsuppal volt fedve. A tűzoltóság nehéz munka után eloltotta a tüzet. Kontor háza, padlása leégett, elpusztult padlása 10 méter térfény is. A kár közel 10.000 forint. A vizsgáló megállapította hogy a tüzei kőtéskívül a villámcsapás okozta.

X H nem veszel To-To szelvényt, nem is nyrhatsz!
Hirdetmény. Felhívom azon ebü ajdonosokat, akik a folyó évi eladójukat még nem fizették be, hogy 15 nap alatt a Városházafelület 14-es szobájában okvetlenül fizessék be, mert a hátralékosok ebejnek elköszása a 15 nap letele után megkezdődik. Pogár-mester.

VIG
5, 7 órák!
Uj cseh film!

Dr Kovár esete
BÉKE
(volt APOLLO)
5, 7 órák!
Faklya műsor: 1 és 2 forintos helyjártakkal!

Egy román paraszt levele
CSODALATOS LOVAK
ERDŐFASÍTÁS
RENDELÉS IVANKA
HIRADÓK

METEOR
Nyári szünet

A DEBRECENI SPORTJA

Debreceni sportolók a koreai mészak sikeréért

Debrecenben a sportolók is kivették részüket a hős koreai népet segítő munkateltaladásokból. A város üzemében a sportolók is jó munkát végeznek, tudatában vannak annak, hogy jó munkájukkal újabb csapatot mennek az impregnáló üzemében. A Járómagyarok NV-ben a teljálánlások öszege jóval meghaladta a 200 ezer forintot s az üzem minden sportolója tett felajánlást. Szabó István birkózó caroussel esztérályos 138 százalékot teljesített s ezzel felajánlást jóval túteljesítette. Juhász Gyula birkózó, mozdonylakatos brigádjával együtt szintén a felajánlott százalékon felül van.

A dohánygyárban Zsellár János és Vámos Miklós NB III-as labdarúgók a vagomok ki- és berakodásánál tgnap 107 százalékot értek el. Mindketten a „Béke brigád” tagjai.

A bűrtorgyárban Kállai Erzsébet kézilabdázó a lenyvezében dolgozik és 146 százalékot teljesített. Szatmári Margit 138, Cs Kovács László pedig 102 százaléknál tart. Mindketten kézilabdázók.

A Richter-gyárban Istók Ilona röp-labdázó az ampulla szignáljánál 145 százalékot, Pukcsák Antalné roplabdázó pedig a kupkésztésnél 139 százalékot teljesített.

A Cemenitipari NV-nél a Komzomol brigád tagjai 142 százalékot vállaltak és már 160 százaléknál tartanak. E brigádban dolgozó Kocse Lajos labdarúgó a másik a Szabadság” brigád 142 százalékos eredményét ért el a lapprezésben. Itt Szóke József és Pász Sándor labdarúgók dolgoznak. A DISZ brigádban dolgozó Egri László labdarúgó a brigád többi tagjával 146 százalékos eredményt ért el.

A Tancsics cipőgyárban Simon Miklós roplabdázó és kézilabdázó 154 százaléknál tart, míg Szűcs Antal labdarúgó 120 százalékot teljesített. A többi üzemekben és gyárakban is mindenütt nagy lelkesedéssel végzik sportolónk munkájukat hogy ezzel is segítsek a sz. bűdságért küzdő hős koreai népet.

Az esti mérkőzések döntőjét nappal játszájk le
A Textiles kivevte a Bp. Honvédet — Textiles—Dózsa döntő vasárnap

A nyolc csapattal indult Béke Kupa küzdelmei a befejezéséhez értek. A közpöntök során a Dózsa 3:2-re legyőzte a Győri Vasast izgalmas küzdelem után, s a kupaküzdelmek legnagyobb meglepetésének számít az, hogy győbb megelapetésnek számít az, hogy a másik ágon a Textiles a Bp. Honvéd együttesét tervszerűbb jobb játékaival 3:2 (1:0) arányban megverte. Ezzel a vereséggel a Bp. Honvéd kicéett a további küzdelmekből.

Az OSH döntése értelmében a döntőt nem szombaton este villányfényben a Latorca utcán, hanem vasárnap délután 5 órai kezdettel az UTE stadionban játszák le. Az OSH azért hozta ezt a döntést, mert a Béke Kupa küzdelmek ránt olyan nagy az érdeklődés hogy az Elektromos Latorca utcai sporttelepe ezt az érdeklődést, különösen a döntőt, nem tudná kiegyenlíteni. Így a villányfényes mérkőzések döntőjére nappal kerül sor.

Négy NB II-ös bajnokj kézilabda mérkőzés lesz vasárnap
Izgalmas mérkőzéseket láthat vasárnap a kézilabdásport debreceni közönsége. Négy NB II-ös bajnokj mérkőzés rendeznek városunkban. A nagyérdéj öonvedetáionában fél kettőkor D. Honvéd—III. kerület női, fél háromkor D. Honvéd—III. kerület férfi mérkőzéseket rendeznek. A Lokomotív sporttelepen délelőtt 10 órákor D. Lokomotív—Miskolc férfi találkozó lesz, míg déli 3 órai kezdettel a MEMOSZ pályán a MEMOSZ—Sajószentpéteri Tárna mérkőzést rendeznek. Ez utóbbi mérkőzést eredetileg Sajószentpéteren kellett volna lejátszani de tavasszal az S Tárna nem jött le Debrecenbe és most a szövetség koteltezte a sajoszentpéteriakat, hogy az öszi mérkőzést Debrecenben kell lejátszaniuk büntetésből.

Örvendetes hír is van a kézilabdázók frontján: A D. Lendület NB II-ös női kézilabda csapata nemrégiben bejelentette, hogy visszalép a bajnokságtól. Most hogy az EDOsz vette át a Lendületnél is a sportügyek intézését az EDOsz csapatát a Barneval és a Kenyergyár sportolóiival megerősítette s visszavonta a bajnokságtól való visszlépést. Így az együttes már vasárnap Kállai bajnokj mérkőzésre Budapestén a Lokomotív ellen.

Országos úszóverseny és tenisz-verseny a hétfői sport-műsorban
Debrecenben a hétfői sportműsor igen gazdagnak íserkezik. Az egyetemi sporttelepen szombaton délelőtt kezdődnek el a város teniszbajnokságjának küzdelmei, a nagyérdéj uszolásban fél órákor a D. Lokomotív által rendezendő országos úszóverseny veszi kezdetét, míg a sportfelügyelői kispályán a DISZ kézilabda kispályán b. jnokságának küzdelmeit kezdik el fél 6 órakor.

Tóth Lajos, Oláh Katalin és Horváth Leon. Prágában, Augusztus 15—24. között Prágában tartja a Nemzetközi Diákszövetség II. kongresszusát. A kongresszussal kapcsolatban több sporttáborban versenyeket rendeznek. Magyar részről röp-labdázók, úszók és tornászok utaztak el a eszelovakba. A Debreceniek közül Tóth Lajos, Oláh Katalin és Horváth Leon, mint a tornászkeret tagjai utaztak Prágába.

Zátopek fínöröszei; tőrája során leutóbb Pampere városában versenyzett és az 5000 méteres eliktatásban 14:18.8-ra kitűnő idővel győzött. Ma délután fél hatkor kezdődnek a DISZ kézilabda mérkőzések, amelynek érdekeseje a Postá—D. Lokomotív férfi mérkőzés (6 órai kezdettel). Ez a mérkőzés a Nyári Kupa II. osztályának döntője.

A D. MEMOSZ férfi kézilabdacsapata Szegeden játszik barátságos mérkőzést Szeged válogatottja ellen 11:00 (4:0) arányban győztek a debreceniek Rácz 4, Szima 4, Fodor 2 és Nagy gójjal. A MEMOSZ II. osztályos a szegedi MEMOSZ ellen játszott 10:9 arányban győzött.

A D. Honvéd férfi és női valamint a Lokomotív férfi NB II-ös kézilabda csapata játszik vasárnap Debrecenben bajnokj mérkőzést. A D. MEMOSZ a S. Józsefpetéri Tárna ellen játszik idegenben. Felkéröm a D. Dózsa ökolívó özak, osztályának tagjait hogy pénteken este edzésen a szokott helyen feltételeim jelenjenek meg, annál is inkább, mivel az edzés után fontos szakosztályi ülés lesz, melyen minden versenyző saját érdekében is jelenjen meg.

REPÜLŐNAPOT RENDEZ A SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Városi Bizottsága és az önzékos Magyar Repülő Egyesület Cuhbjá I. hó 20-án az Alkotmány-ünnepén egésznapos repülőnapot rendez a Közforgalmi Repülőtéren. Műsor: 1. Regge 9-től du 3 óráig a város felett setarépülés. 2. Déltűn 3 óráig a Közforgalmi Repülőtéren Repülő műsor verseny, a vitorlázó repülőkkel a kezdetétől a repülő magastudományának az elsajátításáig.

ÜNNEPÉLYESEN FOGADJÁK A DEBRECENEN ÁTUTAZÓ MAGYAR ATLETA VÁLOGATOTTAT

Szombaton délelben lesz a nagy állomáson az ünnepség. A Szovjetunióban lelejtethetetlen napokat töltött magyar atleták 50 fős csapatját szerdán este ünnepélyesen becsüztatták Moszkvában. A válogatott csapatot a magyar határig elkíséri az Ösz-szövetségi Sport és Testnevelési Bizottság négytagú küldöttsége is. A magyar határon, Záhonyban ünnepélyesen fogadják a Szovjetunióból hazatérő magyar válogatottat. De nemcsak a határállomáson, hanem Nyíregyházán Debrecenben, Püspök-ladányban, Szolnokon és Cseréden is rendeznek ünnepeseket s szocialista musz házaját látott atleták tiszteletére. Debrecenbe szombaton déli fél kettő tájban érkezik a válogatott csapatot.

KIMÉLJÉK A STADION TALAJÁT!

Az ország egyik legszebb lekvévi sporttelepe a debreceni nagyerdő Stadion. Az elmúlt évben a pályát rendezték, a romokat helyreállították s az ideális környezetben pompás korszerű sporttelepet kaptak Debrecen város. Itt rendezték meg az első vidéken megtartott válogatott mérkőzést, a magyar— lengyel találkót. Nemrégiben a Stadiont a honvédéző három évi időtartama bérbe vette. Újabb munkások beállításával most még szebb a Stadion és meg jobbn a pálya talaja mint egy éve. Ez azt jelenti, hogy a pálya talaja még jobban kell ügyelni, mert a közel jövőben itt ismét nemzetközi mérkőzéseket rendeznek. A megkímélés helyett azonban más tapasztaltunk. Eppen egy hete jó ki-dőző eső után a felázott, meggyengült talajon edző mérkőzést játszottak. Látszik is ennek az edzőmérkőzésnek a nyom! mert a megázult talajt a stoplák cipők több helyütt feltépték. Vasárnap pedig az atletikai verseny során a kalapácsvetők jónéhányszor a pályára dobták be a kalapácsot, a 16-os vonal köré. Természetesen ennek is nyoma maradt. A D. Honvéd vezetőségének még fokozottabban kell a pályára ügyelnie, mint eddig, mert a jelek azt mutatják, ha így megy tovább, akkor nemcsak a kopott lesz a fű rossz lesz a talaj. Szó van arról, hogy a D. Honvédén kívül még két csapat is a Stadionban rendezne edzéseket. Ezt nem szabad engedni. Kiméljék meg a Stadion. Vegyenek példát a szovjet sportolóktól. A moszkvai Dinamo stadionban edzéseket nem s títanak csak hetenként 1 esztét 2 mérkőzést. A stockholmi Rasunda stadionban pedig csak válogatott mérkőzéseket rendeznek.

REPÜLŐNAPOT RENDEZ A SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Városi Bizottsága és az önzékos Magyar Repülő Egyesület Cuhbjá I. hó 20-án az Alkotmány-ünnepén egésznapos repülőnapot rendez a Közforgalmi Repülőtéren. Műsor: 1. Regge 9-től du 3 óráig a város felett setarépülés. 2. Déltűn 3 óráig a Közforgalmi Repülőtéren Repülő műsor verseny, a vitorlázó repülőkkel a kezdetétől a repülő magastudományának az elsajátításáig.

ÜNNEPÉLYESEN FOGADJÁK A DEBRECENEN ÁTUTAZÓ MAGYAR ATLETA VÁLOGATOTTAT

Szombaton délelben lesz a nagy állomáson az ünnepség. A Szovjetunióban lelejtethetetlen napokat töltött magyar atleták 50 fős csapatját szerdán este ünnepélyesen becsüztatták Moszkvában. A válogatott csapatot a magyar határig elkíséri az Ösz-szövetségi Sport és Testnevelési Bizottság négytagú küldöttsége is. A magyar határon, Záhonyban ünnepélyesen fogadják a Szovjetunióból hazatérő magyar válogatottat. De nemcsak a határállomáson, hanem Nyíregyházán Debrecenben, Püspök-ladányban, Szolnokon és Cseréden is rendeznek ünnepeseket s szocialista musz házaját látott atleták tiszteletére. Debrecenbe szombaton déli fél kettő tájban érkezik a válogatott csapatot.

KIMÉLJÉK A STADION TALAJÁT!

Az ország egyik legszebb lekvévi sporttelepe a debreceni nagyerdő Stadion. Az elmúlt évben a pályát rendezték, a romokat helyreállították s az ideális környezetben pompás korszerű sporttelepet kaptak Debrecen város. Itt rendezték meg az első vidéken megtartott válogatott mérkőzést, a magyar— lengyel találkót. Nemrégiben a Stadiont a honvédéző három évi időtartama bérbe vette. Újabb munkások beállításával most még szebb a Stadion és meg jobbn a pálya talaja mint egy éve. Ez azt jelenti, hogy a pálya talaja még jobban kell ügyelni, mert a közel jövőben itt ismét nemzetközi mérkőzéseket rendeznek. A megkímélés helyett azonban más tapasztaltunk. Eppen egy hete jó ki-dőző eső után a felázott, meggyengült talajon edző mérkőzést játszottak. Látszik is ennek az edzőmérkőzésnek a nyom! mert a megázult talajt a stoplák cipők több helyütt feltépték. Vasárnap pedig az atletikai verseny során a kalapácsvetők jónéhányszor a pályára dobták be a kalapácsot, a 16-os vonal köré. Természetesen ennek is nyoma maradt. A D. Honvéd vezetőségének még fokozottabban kell a pályára ügyelnie, mint eddig, mert a jelek azt mutatják, ha így megy tovább, akkor nemcsak a kopott lesz a fű rossz lesz a talaj. Szó van arról, hogy a D. Honvédén kívül még két csapat is a Stadionban rendezne edzéseket. Ezt nem szabad engedni. Kiméljék meg a Stadion. Vegyenek példát a szovjet sportolóktól. A moszkvai Dinamo stadionban edzéseket nem s títanak csak hetenként 1 esztét 2 mérkőzést. A stockholmi Rasunda stadionban pedig csak válogatott mérkőzéseket rendeznek.

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY

1. Készítendő a debreceni Hajóút Bútorgyár Kútúrtérme részére 339 méter falterületre frekó terv.
2. A terveket színből s vonalban teljesen megadva, 60x180 nagyságban kell elkészíteni oly módon, hogy kivitelezés esetén lényeges változtatások nélkül felvehető legyen.
3. Fejezze ki a terv gyár dolgozóinak újjáépítési munkáját, az új szocialista munkahely elhelyezését, továbbá a munkaszerelvények a kultúrálózó v. lo új viszonyát.
4. A pályaműveket jelölés boríték kíséretében 1950. október hó 28. napján, szombaton déli 12 óráig kell benyújtani Debrecen város Közművelődési ügyosztályánál (Debrecen, Városháza I. em.)
5. A pályázaton résztvevőket minden jelenleg Debrecen tevénytársaság területén lakó művész.
6. A pályaműveket később megállapítandó bizottság bírái el, a kezdési határidőket számított 10 napon belül. A bírák bizottságban a Hajóút Bútorgyár dolgozói is képviselve lesznek.
7. Pályadíjak: I. díj 1000 forint, II. díj 600 forint, III. díj 400 forint.
8. A beérkezett pályaműveket a bírák bizottság döntése után, a Déri Múzeumban kiállítási keretében mutatni fog Debrecen dolgozóinak.

DOLGOZÓK! MUNKASOK!

Népköztársaságunknak öt éves tervünk végrehajtására öök képzett nép, hez hű lelkeskednie van szükséges. Ezért szervezte meg kormányunk a Dolgozók Gimnáziumát, ahol a dolgozók esti tanfolyamon sajátíthatják el az ismereteket. Szeptemberben új tanfolyam nyílik Iratokozatok be a Dolgozók Gimnáziuma. Jelenként augusztus 20-ig naponta déltűn 5—8 óráig a Fazekas Mihály gimnázium igazgatói lakásán vagy ugyanott a Dolgozók Gimnáziuma igazgatójának a beutakozásához szükséges okmányokat az öző osztályozói szülő biznityán.

Besurranó tolvajokat vették őrizetbe. A debreceni rendőrség sikeres nyomozás után több besurranó tolvajt vett őrizetbe. A tolvajok különböző tárgyeket, keletkezett a házba és a házbelek járólóját, vagy az őrizetlen pillókat kihalozták, elvitték ami a kezűgyűkké csett. Bagoly István 19 éves, foglalkozás nélküli kazánfűtő, debreceni Sebes-utca, 31. szám alatti lakos a Péterfia-utcán surrant be és lopott el nadrágot, ruhásemüt. — A lopott holmi értékesítői akarták amikor elfogták. Szarka Katalin jobbszóösen rovtomulni lány Oláh Emma társával együtt követték el jobb besurranó lopást. Nők és gyermekruhákot, fehérneműket értékes ingóságokat vettek el és értékesítették. Őrizetbe vették őket, a bűnvádi eljárás megindul, ellenük.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Korszerűsítők! Az új borkönyv megérkezett. Még ma 9—1-ig át lehet venni iradékmű Nyomató u. 9. alatt. — Családai szakosztály tárgyalóközség tagjai szombaton 5 órakor ülést tartanak az Aranybarnokban.
KISOSZ hírek. — Felkérjük azon kartársakat, akik a múlt napra, péntek este kerek beosztásukat a Békés-utca ölkörébe, ma 6 órakor szűk határonként pontosan megjelölni szíveskedjenek. — Könyv és papírkereskedő adokoztsége ma du 4 órakor ülést tart (1949. évi 1950. I. félévi adó öszmólas ügyben). — Azok a kártsok, akik jövendőadójuk újabb beletét megjelölték keressék fel a KIOSZ irodát.

Anyakönyvi hírek

Születések. Tóth Lajos Bálint pincér Domahidy u. 5. Margit, Elek Béa ösztályvezető Város Hadsereg útja 11. Olga Lidko, Zoltos Antal segédmunkás Tátra u. 10. Lezsebet, Bessenyei János MÁV váltókezelő Nagy-Macs állomás Sándor, Bigyó Ferenc MÁV maczó Kontek u. 18. Mária, Baloga József sarmunkás Tegez u. 13. Sándor József.
Házasságok. Nyakas László gimn. tanár Kármán téi 5. Bakos Jolán 11. főtűző Ebes u. 46. dr. Torma Béla járásbíró Nyíregyháza, Bezdki Irén Kily-úta 23.
Házalozások. Kósa Irén 27 éves Nyil u. 71. László Eszter egyetem hallgató 25 éves Kossuth kollégium, özy. Sz. Bal Endrené szilva Julianna 76 éves Timar u. 23.

Mély fájdalommal tudtjuk, hogy **GAÁL SZUZSÁNNÁ** Szegedi Sándorné 59 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóterében. Gyászolják: bán tós férje gyermek, testvérei és kiterített rokonsága. Lakás: Apafi-u. 31. sz.

BUTOR SZÖNYEG (5)
KÉT szép ágat és egy ruhacsakrénnyt vagy egy fél hágt veszek H. Ivan u. 51. Házfelügyelő. 5—1722

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
BOROSHORDÓK használatk prima állapotban eladó. Hercevdvski, Pest. u. 11. Kérelmésnél Telefon: 42-70. 3. 19 — 7—1676

A RADIOZASNAK
Két kelteke van: rádiókeszülék és rádioujság. A magyar radio hivatalos műsorlapja a Magyar Rádió. Ár: 1.50 Ft

VEGYES (25)
PIGNITZKY órásműhelyét áthelyezte Szent Anna u. 1. alá. 8. 12 — 25—1713

KISCAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA
CSEKKSZAM: 61 006. Felelős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN. Szabadság Lapnyomda. Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felelős vezető: Révész Imre

Színház és Mozi
Ará: 1.50 forint.